

七旬老人出事故重伤昏迷,家庭困难无力负担治疗费。任丘交警核实后为他申请社会救助基金14万元——

## “救命钱”

本报通讯员 宋胜利 本报记者 张楠 摄影报道

近日,任丘市青塔乡天门口村的郭发连老人在伤愈出院后,给任丘交警大队出岸公路巡警中队民警刘赶良、吴艳伟、李硕送去一面锦旗,感谢民警的“救命”之恩。

### 两辆三轮车相撞 七旬老人重伤昏迷

4月7日傍晚,任丘市72岁的郭发连骑着电动三轮车在任丘市雁翎路向北行驶,欲赶回任丘市天门口村。其间,他驾车不慎与雄安新区七间房乡大树刘村王某某驾驶的三轮摩托车相撞。两车均有不同程度的损坏,郭发连受伤。

任丘交警大队出岸公路巡警中队中队长刘赶良接到报警后,迅速带领民警吴艳伟、李硕赶到现场。他们拨打了急救电话,并拍照固定了现场证据。很快,救护车赶到现场,将昏迷不醒的郭发连送往任丘市人民医院。经过诊断,郭发连多处骨折、肾脏出血,医生建议转院治疗。当晚,郭发连被转送到沧州市中心医院抢救治疗。



### 伤者急需治疗费 家人无力负担

4月9日,民警吴艳伟给郭发连的家人打电话,询问郭发连的伤情。郭发连的家人称,两天时间,家人东拼西凑的五六万元钱已经花完了,医院正在催缴医疗费,至少还要交10万元押金。现

在,家人再也借不到钱了,正在为筹钱发愁。

吴艳伟放下电话,向刘赶良汇报了这一情况。刘赶良对郭发连的遭遇深感同情,当即让吴艳伟和李硕去郭发连家,了解其家庭情况。一旦确定郭发连家确实生活困难无法筹款,他们会帮郭发连申请社会救助基金。

### 民警入村调查 了解伤者家境

在天门口村,热心的村民领着两名民警前往郭发连家。路上,村民你一言、我一语,向民警诉说郭发连家的困难情形。

原来,几年前,郭发连家的老房拆了,至今也没盖新房。村委会为了照顾他,这些年一直让他住在村委会,村委会就成了他临时的家。两名民警到郭发连“家”一看,家里一件像样的家具都没有,桌椅板凳和箱柜全是祖辈传下来的,早已破烂不堪。除了一台老式旧彩电之外,没有其他家用电器。他的儿子结婚以后日子过得也不宽裕。

民警随即又对事故另一当事人王某某的情况进行了调查。经查,王某某家也不富裕,王某某靠到周边村庄卖鸭蛋谋生。虽说王某某在这次事故中负次要责任,但是他驾驶的三轮摩托车没上保险,修车费用只能自己承担。目前,王某某也没有能力为

郭发连支付医疗费用,且具体赔偿事宜还在调解中。

### 民警帮助申请救助金 受伤老人伤愈出院

回到单位后,两名民警向刘赶良汇报了调查结果。随后,3名民警决定根据此次事故郭发连应负主要责任的实际情况,为郭发连起草一份申请社会救助的申报材料。材料逐级上报,于4月11日由任丘交警大队上报到承办救助基金的沧州市中华联合财产保险股份有限公司(以下简称中华联合公司)。

接到申请材料后,中华联合公司立即组织工作人员前往沧州市中心医院,对郭发连的受伤情况进行了详细调查。了解了郭发连的伤情后,中华联合公司立即表示:救助基金刻不容缓,必须马上到位,不能耽误救治。

就这样,直到5月10日郭发连康复出院,在一个多月的时间里,中华联合公司先后为他支付救助基金14万元,解了郭发连一家的燃眉之急。



### 男孩抽搐陷入昏迷 交警驾车紧急送医

本报讯(通讯员 孟令伟 记者 张楠)近日,盐山交警大队民警在执勤时救助了一名突发疾病的3岁男孩。由于送医及时,男孩已脱离生命危险。

5月22日10时16分,盐山交警大队民警在沧乐线盐山段与迎宾路交叉路口执勤时,一辆轿车突然停在旁边。车上跳下来一名男子,惊慌地向民警求助。原来,求助者3岁的儿子突然发生抽搐,已处于昏迷状态,随时可能有生命危险。

情况危急,民警立即让孩子的母亲抱着孩子坐上警车。民警启动警车,拉响警报,开启警灯,选择去医院的最佳路线,一路疾驰向医院方向驶去。其间,民警不断喊话,告知路上车辆行人,警车上危重病人,请大家注意避让。与此同时,盐山交警大队有关领导接到汇报后,立即指令其他民警对医院门外车辆进行清理,为患病男孩开辟了一条“生命通道”。

5公里的路程,民警驾车只用了5分钟。警车到达医院后,民警一把抱起男孩,快速送进急救室。

据了解,男孩经过及时救治已经脱离了生命危险。



进入6月,渤海新区、黄骅市田间大片早碱麦陆续成熟。渤海新区黄骅市公安局组织民警深入田间地头为夏收“护航”。  
郭佳宁 摄

一对夫妻离婚后,男方始终拒绝女方探望孩子。为此,女方向海兴法院提起诉讼,要求变更抚养权——

## 抚养权之争

本报通讯员 张利娜 本报记者 张楠

近日,在海兴县人民法院调解室,法官经过努力,使一起变更抚养权案的双方当事人达成和解协议。

### 夫妻离婚 男方不让看孩子

2012年1月,海兴女子李云(化名)与男子王亮(化名)登记结婚,于次年10月生下一子。2022年7月,双方感情破裂,决定协议离婚。很快,两人在当地民政局办理了离婚登记。协议约定,婚生子由王亮抚养,李云可以随时探望孩子。

没想到,两人离婚后,王亮一直拒绝李云探望孩子。

无奈之下,李云将王亮告到海兴县人民法院,要求变更孩子的抚养权。

### 法官调查 孩子愿跟父亲

海兴县人民法院承办此案的法官第一时间与双方当事人取得了联系,了解案件原委。

原告李云称,王亮不让她看望孩子,一直阻止她与孩子见面。被告王亮则表示,因为孩子自己不愿意见李云,且李云探望孩子的行为对孩子来说是一种折磨,所以他才不让李云看孩子。双方各执一词,互不相让。

法官在与双方当事人的沟通中了解到两人的孩子已经年满10周岁,于是便在开庭前找到孩子,倾听孩子的想法和意见。经过耐心沟通,孩子向法官敞开了心扉,表示愿意跟随父亲生活。

### 法官调解 双方达成和解

法官决定采取“背对背”的方式分别给双方当事人做工作。

针对李云要求变更抚养权的诉讼请求,法官为她详细解读了民法典中婚姻家庭部分的相关法律法规,告知她对于已满8周岁的子女,

应当尊重其真实意愿。

同时,法官还耐心劝解王亮,为他讲解母亲在孩子成长中的重要地位以及维护母亲在孩子心目中的形象的重要性,告诫他不能因为他与前妻之间的矛盾就向孩子灌输母亲是坏人的错误观念,影响孩子的健康成长。

法官推心置腹的话语,让双方当事人沉默了下来,开始认真反思自己的过错。最终,在法官的耐心调解下,双方当事人达成和解协议,并就探望孩子的时间和方式作出约定。至此,此案顺利结案。